Examen de Fundamentos de Computadoresy L enguajes
Examen Final. Septiembre 2003

Cuestiones (5 cuestiones, 5 puntos en total)

1) Se dispone del siguiente array de nimeros reales ya creado. Escribir un fragmento de
programa que pongatodas las casillas pares a cero y lasimpares a uno.

doubl e[] a=new doubl e [ 1000];

2) Sedispone de la siguiente clase para almacenar |os datos de un cuadrilétero rectangulo;
los campos coor dx Yy coor dy son, respectivamente, las coordenadas X e Y del centro
del cuadrilétero:

public class Cuadrilatero {

private doubl e ancho, alto;
private doubl e coordx, coordy;

public class ErrorNunerico extends Exception {}

}

Se pide anadirle un constructor a que se le pasen como parametros los cuatro datos que
definen a cuadrildtero (al t o, ancho, coor dx, coor dy), para aimacenarlos en los
campos privados.

También se pide afadirle un método sin parametros que retorne el area del cuadrilatero.

3) Anadir alaclase Cuadri | at er o del gercicio anterior un método que cambie el tamario
(pero no el centro) del cuadrilatero, escaldndolo en un factor real que se le pasara a
método como parametro. Si € factor es negativo, se debera lanzar Er r or Numeri co. S
no, se multiplicalaalturay laanchura por €l factor. EI método no retorna nada.

4) Explicar cudles son las diferencias entre ficheros de datos y directorios dentro de un
sistema operativo. Indicar por qué se dice que el sistema de ficheros es jerarquico. ¢Seria
posible un sistema de ficheros sin directorios? ¢Seria Util?

Contestar de forma razonada pero brevemente (menos de 15 lineas de texto).

5) Se dispone del siguiente agoritmo expresado mediante pseudocddigo. Indicar
brevemente (5 lineas 0 menos) qué hace, e indicar su tiempo de gecucion usando la
notacion O(n). ¢Qué seria en este caso n?:

al goritno edades
entrada: p[]: array de objetos de la clase Persona;
salidas: nifios :_ entero
jovenes : entero
adultos : entero
mayor _que_nedia : entero
vari abl es : sunm_edades, nedia : reales

Pagina 1



com enzo
inicializa salidas y variables a cero
| azo para i desde 1 hasta el nunmero de el ementos de p
suma=suna + edad de | a persona
si edad de la persona i > 30

adul t os++

si no, si edad de la persona i > 15
j ovenes++

si no
ni fos++

fin de "si"

fin de | azo;
nmedi a=suna/ nunero de el ementos de p
| azo para i desde 1 hasta el nunmero de el ementos de p
si edad de | a persona i>nedia
mayor _que_nedi a++
fin de "si"
fin de | azo;
fin de algoritno
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Examen de Fundamentos de Computadoresy L enguajes
Examen Final. Septiembre 2003

Problema (5 puntos)

Se desea hacer parte del software de ayuda a la navegacion de un barco. El océano dispone de
conjuntos de boyas capaces de medir la altura de las olas, y de un sistema de radio con el que
comunicarse. El barco dispone de un equipo de radio con € que se comunica con esas boyas. El
software del barco tiene algunas partes ya escritas, que se describen a continuacion.

Laclase Coor denadas almacenalas coordenadas (latitud y longitud) de un punto en el globo
terrdqueo. Tiene un método que retorna la distancia entre dos puntos, en millas néuticas:
public class Coordenadas {

public double lat,lon

public static doubl e distancia(Coordenadas Cl, Coordenadas C2) {...}

Laclase Boya sirve para guardar los datos de una boya:

public class Boya {

private String nyld;
private Coordenadas nyPos;

[** Constructor, al que se |le pasan el identificador de |a boya,
y su posicion geografica */
public Boya(String id, Coordenadas pos) {...}

/** Retorna el identificador de |a boya */
public String id() {...}

/** Retorna |la posicion geografica de |a boya */
publ i ¢ Coordenadas pos() {...}

}
Laclase Radi o permite operar con laradio del barco:

public class Radio {

/** Envia un nensaje a |la boya b, espera |la contestacion, y retorna
la altura de | as ol as nedida por esa boya. Si |la boya no contesta,
| anza NoContesta */

public double alturad as(Boya b) throws NoContesta {...}

/** Envia un nensaje a |la boya cuyo identificador es id, espera |la
contestacion, y retorna |a posicion geografica de esa boya.
Si la boya no contesta, |anza NoContesta */

publ i c Coordenadas posicion(String id) throws NoContesta { ... }

/** Devuel ve el identificador de una boya que se ha situado en e
radio de al cance de la radio del barco. Si no hay ninguno,
retorna null */

public String localiza() {...}

public class NoContesta extends Exception {}

Loquesepideesescribir laclaseSi st enaBoyas, que almacenalainformacién sobrelasboyas
del sistema y tiene operaciones que facilitan € uso. La clase debe obedecer a la siguiente
especificacion:
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public class SistemaBoyas {
public static final int MAX=100;
public SistemaBoyas(Radio radi oSistema) {...}
public void busca() throws Demasi adas{...}
public doubl e al turaMedi a( Coor denadas posBarco) throws Pocas {...}

public class Denmasi adas extends Exception {}
public class Pocas extends Exception {}

}

Laclase Si st enaBoyas tendralos siguientes datos en campos privados;
* num numero de boyas almacenadas; inicialmente cero
* boyas: Array de boyas, en nimero igual aMAX. Se usan solo las numprimeras casillas
* rad: Objeto de laclase Radi o, usado parala comunicacion con las boyas

Lafuncion arealizar por los diferentes métodos es la siguiente:
» Constructor: almacenar adi 0Si st ema en el campo r ad.

e busca() : Busca nuevas boyas. Si el numero de boyas es MAX lanza Denasi adas. Si
no, invoca a método | ocal i za() de la radio del sistema. Si no devuelve ningun
identificador, o si el identificador devuelto coincide con alguna de | as boyas almacenadas
en el sistema, no hace nada. En caso contrario, obtiene la posicion de la boya (con €
método posi ci on()) y salvo que lance NoCont est a, crea una nueva boya y la
almacena en la primera casilla desocupada del array boyas, incrementando luego num

e al turaMedi a(): Obtiene la atura de las olas de las tres boyas mas cercanas a
barco, cuyas coordenadas son posBar co. Retorna la media ponderada (segin la
distancia) de las tres. Si no hay tres 0 mas boyas en el sistema, 0 Si alguna no contesta,
lanza Pocas. Para obtener las tres boyas mas cercanas se usa este algoritmo:

d1=0; d2=0; d3=0;
| azo desde i =0 hasta num1
dist = distancia entre el barco y |a boya
si (dist>d1)
d3=d2; boya3=boya2;
d2=d1; boya2=boyal
dl=di st; boyal=i;
si no, si (dist>d2)
d3=d2; boya3=boya2;
d2=di st, boya2=i;
si no, si (dist>d3)
d3=di st; boya3=i
fin de lazo

Para calcular laaltura media ponderada, a, de las olas se usa la expresion:

q = al W2 TH3 +a2 W1 TH3 +a3 TH1 [H2
d2 W3 +d1 W3 +d1 W2

donde di, d2, y d3 son las distancias del barco a las boyas 1, 2 y 3 resultantes del
algoritmo anterior, y al, a2, a3 son las aturas de las olas de esas mismas boyas,
obtenidas mediante el método al t ur ad as().
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